

60.010/s

MTI

Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Külföldi hírek

kül

- 66 -

1981.02.21.

sk0077 4 800 mtik2010

mai külpolitikai hireink tartalomjegyzéke sk0061-sk0077-ig

budapest, 1981. február 21. /mti/

sk0061 európai katolikusok
 sk0062 hírek egyiptomból
 sk0063 észak-írország
 sk0064 usa - chile
 sk0065 nato - egyesült államok /1.rész/
 sk0066 nato - egyesült államok /2.rész/
 sk0067 tudeh baniszadr
 sk0068 kieg. szkp-kongresszus
 sk0069 schmidt - amerikai gazdaság
 sk0070 közel-keleti diplomácia
 sk0071 tüntetés glasgowban
 sk0072 rövid hírek

bern: tömegtüntetés
 stockholm: szolidaritási nagygyűlés
 athén: román külügyminiszter
 szófia: zsivkov - dos santos
 firenze: tüntetés
 new york: rablás
 trapani: hasis

sk0073 nato-tanácskozás /lásd mtik1064-es hírünket/
 sk0074 pentagon - ázsiai tervek
 sk0075 tartalomjegyzék /1.rész/
 sk0076 tartalomjegyzék /2.rész/
 sk0077 tartalomjegyzék /3.rész/

ve pi

készült az mti külpolitikai szerkesztőségében
 főszerkesztő: köves tibor
 szerkesztették: németh gyula
 kopreda dezső
 pírityi sándor

- v é g e -

20.58

210281 1296

ve

.-.

budapest, 1981. február 22.

kül.

v a s á r n a p

sk0001 4 230 mtik1001

robbanás

münchen, 1981. február 22./mti-ap/reuter/upi/afp/ - nagyerejű robbanás rázkódtatta meg szombaton este, néhány perccel tíz óra előtt münchen elegáns belvárosi negyedében az amerikai kormányzat által pénzelt szabad európa rádió székházát. a robbanás az épület alagsorában következett be. nyolc személy megsérült, köztük egynek az állapota életveszélyes, további kettőt kórházban ápolnak. az épületben jelentős anyagi kár keletkezett. az épület szomszédságában betörték az ablaküvegek és megrongálódtak a környező utcákban parkoló gépkocsik.

a bajor rendőrség megkezdte a vizsgálatot. a szabad európa rádió igazgatóságának szóvivője sietett kijelenteni, hogy „a rádió elleni támadásról van szó,, a rendőrség szóvivője ugyanakkor nem zárta ki annak lehetőségét, hogy gázszivárgás okozta a robbanást.

a szabad európa rádió - amely a kelet-európai országok felé sugározza felforgató propaganda műsorait - a robbanás következtében rövid időre megszakította adását.

az eredetileg kórháznak épült székház az ötvenes évek eleje óta ad otthont a szabad európa rádióknak és az ugyancsak szocialista-ellenes propaganda-műsorokat sugárzó szabadság rádióknak.

2. szerkesztőségi tájékoztatósnak

F.

kül

- 2 -

1981.02.22.

a szerkesztőségek tájékoztatására!

az első jelentések szerint a robbanás különösen a szabad európa rádió csehszlovák szerkesztőségében okozott súlyos anyagi károkat.

a szabad európa a kelet-európai szocialista országok, a szabadság rádió pedig a szovjetunió felé sugározza adásait.

bs

09.36 220281 1538

-. -

sk0002 4 230 mtik1002

palme

teherán, 1981. február 22. /afp/ - három napos tárgyalásait befejezve, vasárnap elutazott teheránból olof palme svéd szociáldemokrata politikus, aki kurt waldheim ensz-főtítkár megbízásából közvetít az irán és irak közt csaknem fél éve tartó fegyveres konfliktusban.

palme találkozott baniszadr köztársasági elnökkel, behesti ajatollahal és más iráni vezetőkkel.

a volt svéd miniszterelnök, aki jószolgálati missziójának teljesítése közben most harmadszor járt az iráni fővárosban, szombati sajtóértekezletén elmondotta, hogy egyenesen new yorkba utazik.

bs

09.44 220281 0597

-. -

sk0003 4 230 mtik1003

sziria - dél-jemen

damaszkusz, 1981. február 22. /afp/ - négy szemközti megbeszélést tartott szombaton damaszkuszban hafez asszad szíriai elnök és ali nasszer mohammed hasszani, a jemeni népi demokratikus köztársaság legfelsőbb népi tanácsa elnökségének elnöke, - jelentette a sana szíriai hírügynökség.

fi

kül

- 3 -

1981.02.22.

mint a közleményből kitűnik, a tanácskozáson áttekintették az arab világ helyzetét és a szilárdság frontja megszilárdításának lehetőségeit. a két ország - mint ismeretes - libiával, algériával és a palesztinai felszabadítási szervezettel együtt tagja a szilárdság frontjának. a megvitatott kérdésekben teljes nézetazonosság nyilvánult meg.

a dél-jemeni államfő szombaton este érkezett munkalátogatásra a szíriai fővárosba. előzőleg etiópiában, algériában és libiában tárgyalt.

a szerkesztőségek tájékoztatására!

ali nasszer mohammed hasszani a közeljövőben moszkvába látogat.

bs

10.11 220281 0969

-. -

sk0004 4 230 mtik1004

rövid hírek

kenyai elnök indiában

uj-delhi, 1981. február 22. /afp/ - daniel arap moi, a kenyai köztársaság elnöke hivatalos látogatáson indiában tartózkodik. a kenyai államfő hétfőn és kedden tárgyal indira gandhi indiai miniszterelnökkel, szerdán pedig látogatást tesz a bombay-i nukleáris kutatóközpontban.

államfő
kokain

miami, 1981. február 22. /upi/ ap/ - mintegy 390 kilogrammnyi kokaint foglalt le egy miami környéki házban az amerikai rendőrség. az eddig legnagyobb kokainfogás fekete piaci értéke csaknem 210 millió dollár. két személyt letartóztattak.

fi

kül

- 4 -

1981.02.22.

amerikai műhold

cape canaveral, 1981. február 22. /afp/ - az egyesült államokban szombaton felbocsátották a negyedik „comstar” jelzésű távközlési műholdat. a comstar-4. 36 ezer telefonbeszélgetés egyidőbeni továbbítására képes az egyesült államok és puerto rico területén.

sm bs

10.21 220281 0890

-. -

sk0005 4 230 mtik1005

peru - ecuador

Lima, quito, 1981. február 22. /afp/upi/ - limában szombaton fernando belaunder terry államfő elnökletével ülést tartott a perui nemzetbiztonsági tanács, hogy megvitassa a condor-cordillerák térségében peru és ecuador között pénteken kirobbant újabb fegyveres összetűzéseket. mint ismeretes, a térségben a két ország határának mintegy nyolcvan kilométeres szakaszát még mindig nem jelölték ki egyértelműen, s az olajlelőhelyekben is gazdag területet mind peru, mind ecuador magának követeli.

a nemzetbiztonsági tanács üléséről kiadott közlemény a pénteki fegyveres összetűzésekért ecuadorra hárítja a felelősséget és kilátásba helyezi, hogy a perui fegyveres erők ecuadori területeken mérnek csapást a szomszédos országra, ha ecuadori részről „folytatódik a beszivárgás perui területekre”.

az ecuadori külügyminisztérium vasárnap visszautasította a közleménynek azt az állítását, hogy a pénteki összecsapásokat quitoi részről kezdeményezték, s a perui nemzetbiztonsági tanács állásfoglalását ecuador ellen irányuló „ultimátummal felérő fenyegetésnek” minősítette. egyben bejelentette, hogy ecuador a perui „fenyegetésekről” tájékoztatta argentinát, braziliát, chilit és az egyesült államokat, az 1942. évi riói egyezményt és a most februárban létrejött tűzszüneti megállapodást garantáló négy országot.

ml bs

10.27 220281 1362

-. -

kül

- 5 -

1981.02.22.

sk0006 4 230 mtik1006

nszk politika - der tagesspiegel

nyugat-berlin, 1981. február 22. /mti/ - „külföldi megfigyelőkre”, hivatkozva a német szövetségi köztársaság kiszámíthatatlanságának és politikai szilárdsága megingásának érzékelhető jeleit taglalja vasárnapi vezércikkében a nyugat-berlini der tagesspiegel „schmidt szövetségi kancellárnak az elmúlt hetekben és hónapokban saját pártjában támadt nehézségei”, kapcsán.

a nyugat-berlini lap - amely ilyen esetekben rendszerint a nyugat-berlini megszálló hivatalos amerikai körök véleményét tükrözi - az „spd-n belüli szakadásból”, és emek az fdp-re gyakorolt hatásából arra a következtetésre jut, hogy „hamarosan a német szövetségi köztársaságban is elkerülhetetlenné válhatnak az új választások, amelyek újból világossá tehetik a szövetségi köztársaság jövőbeni politikai irányvonalát”.

a der tagesspiegel szerint „bom döntési kényszer alatt áll”, amit a lap nagy hangsúllyal annak is tulajdonít, hogy az nszk-nak „időközben új amerikai kormány van dolga, amelynek saját elképzelései vannak az ügyek intézéséről”, s ezek „néhányszor még kemény diónak bizonyulnak majd a kancellár számára”.

a der tagesspiegel adta meg a jelet tavaly decemberben a nyugat-berlini spd-fdp szenátusi koalíció elleni általános sajtó-hadjáratra.

ko/zsa bs

10.31 220281 1323

-. -

sk0007 4 230 mtik1007

délkelet-ázsia - szovjet felhívás

moszkva, 1981. február 22. /taszsz/ - a szovjet kormány megbízásából a szovjetunió fülöp-szigetek-i, indonéziai, malaysiai, szingapuri és thaiföldi nagykövetei felhívást nyújtottak át a fenti országok kormányainak. a felhívás egyebek között a következőket tartalmazza:

a szovjetunió, amely következetesen sikraszáll az összes kontinens békéjéért és a nemzetközi enyhülésért, mindig is kinyilvánította és kinyilvánítja, hogy nagymértékben érdekelt a délkelet-ázsiai rendezéshez vezető lehetőségek kutatásában.

fi

e nagy kiterjedésű és fontos körzet békéjének és stabilitásának szavatolásában természetesen nemcsak a térség országai és a környező államok érdekeltek. az a kérdés, hogy a délkelet-ázsiai helyzet a konfrontáció, vagy az együttműködés irányába fejlődik-e, érinti más államok, így a szovjetunió érdekeit is - állapítja meg a szovjet kormány felhívása.

a dokumentum a továbbiakban leszögezi: a szovjet kormány figyelmesen tanulmányozta a vietnami szocialista köztársaság, a laoszi népi demokratikus köztársaság és a kambodzsai népköztársaság külügyminisztereinek ho si minh-városban tartott értekezletén előterjesztett javaslatokat. e konferencia résztvevői elemezték a délkelet-ázsiai helyzetet és konkrét intézkedéseket dolgoztak ki, amelyek a térség államai közötti jószomszédi kapcsolatok fejlesztésére, délkelet-ázsia békeövezetté alakítására, a stabilitás megteremtésére irányulnak.

vietnam, laosz és kambodzsa javasolta, hogy az indokinaiai országok és a délkelet-ázsiai országok szövetsége /asean/ tagállamai rendezzenek regionális konferenciát a béke, a stabilitás, valamint az egyenlőségen, a kölcsönös egyetértésen, s minden állam függetlenségének, szuverenitásának, területi épségének tiszteletben tartásán alapuló baráti kapcsolatok és együttműködés biztosítására délkelet-ázsiaiában. az országok egyik csoportja mondjon le a másik csoporttal szemben az erőszak alkalmazásáról, valamint a külső beavatkozásról. az indokinaiai országok javasolták az asean tagállamainak az erre vonatkozó megállapodás aláírását, s kijelentették: készek kétoldalú megállapodásokat aláírni a békés egymás mellett élésről a kínai népköztársasággal.

mindazok számára, akik valóban érdekeltek abban, hogy délkelet-ázsiaiában megteremtsék a béke és jószomszédság légkörét, érthetőek a térség helyzetének normalizálásáért következetes harcot folytató indokinaiai országok indítékai. /folyt./

km bs

10.53

220 281 2468

F

-.-

sk0008 4 230 mtik1008.

délkelet-ázsia - szovjet felhívás /folyt./

vietnam, laosz és kambodzsa több, mint harminc éven át az imperializmus, majd a nagyhatalmi törekvések áldozata volt, s ez mérhetetlen szenvedést jelentett ezen államok népeinek. a délkelet-ázsiai béke ellenzőinek fegyvertárában egyaránt szerepel az indokinaiai országokra nehezedő durva katonai nyomás és a délkelet-ázsiai országok szüntelen egymás elleni uszítása, valamint ,,vietnam-ellenes egységfront,, létrehozása.

a szovjetunió teljes mértékben osztja vietnam, laosz és kambodzsa értékelését a délkelet-ázsiaiában kialakult helyzetről, s támogatja új, konstruktív javaslatokat, amelyek a térség problémáinak tárgyalásos megoldását célozzák. a három indokinaiai ország és az asean-tagállamok párbeszéde elősegíthetné a nevezett államok kapcsolataiban meglévő nehézségek felszámolását. az is világos, hogy az álláspontok fokozatos közelítésével eltávolítható a bizalmatlanság és elidegenedés azon rétege, amely bizonyos külső erők mesterkedése nyomán halmozódott fel. a szovjet fél véleménye szerint a délkelet-ázsiai országok párbeszéde fejlesztésének és elmélyítésének az érintett államok külpolitikai tevékenységé egyik fő irányvonalává kell válnia.

a szovjetunióban - folytatódik a felhívás - üdvözlük a délkelet-ázsiai békeövezet megteremtésének gondolatát, s amennyiben a biztonsági tanács többi állandó tagja - az egyesült államok, franciaország, nagy-britannia és a kínai népköztársaság - erre hajlandó, úgy a szovjetunió a maga részről kész a vietnami-laoszi-kambodzsai nyilatkozat által jelzett nemzetközi konferencián részt venni. e tanácskozást azután hívják össze, hogy délkelet-ázsia két államcsoportja megállapodást kötött a térség békéjéről és stabilitásáról, s az értekezleten elismernék és biztosítanák a szóbanforgó megállapodást.

a szovjet kormány szükségesnek tartja, hogy felszólítsa a fülöp-szigetek, indonézia, malaysia, szingapur és thaiföld kormányát: tanúsítsanak politikai realizmust és érdekének megfelelően értékeljék az indokinaiai országok konstruktív javaslatát.

a szovjet felhívás végezetül annak a meggyőződésének ad hangot, hogy ezeknek a javaslatoknak a gyakorlati megvalósítása, délkelet-ázsia békeövezetté nyilvánítása a térség népei biztonságának és szuverén jogai biztosításának hatékony garanciáját jelentené, jelentős mértékben hozzájárulna a béke megszilárdításához ázsiaiában és e földrész határain túl is.

km bs

11.28

220 281 2450

F

-.-

sk0009 4 230 mtik1009

Irak - Irán

teherán, bagdad, 1981. február 22. /taszsz/ - khomeini ajatollah, az iráni forradalom vezetője szombaton fogadta baniszadr elnököt, az iráni fegyveres erők főparancsnokát, a találkozó befejeztével baniszadr kijelentette, hogy tájékoztatta khomeinit a fronton kialakult helyzetről. ezen kívül szó volt az ENSZ-főtitkár különleges megbízottjának iráni látogatásáról.

szombaton olof palme, volt svéd miniszterelnök teheránban rafszandzsani ~~miniszterelnök~~ tárgyalta a megbeszélés során waldheim különmegbízottja kijelentette: „tekintetbe véve a háború okozta veszteségeket, s a következményeket, arra a következtetésre jutottunk, hogy katonai megoldás nem lehetséges és a viszály politikai eszközökkel történő békés rendezésére kell törekedni,,. olof palme vasárnap elutazott teheránból.

val, a miniszterelnök politikai tanácsadójaival az iráni sajtó hírt adott arról, hogy baniszadr elnök vezetésével ülést tartott Irán legfelsőbb védelmi tanácsa.

az iráni sajtó beszámol arról is, hogy az elmúlt két nap alatt az iráni fegyveres erőknek abadan, ahvaz és mared térségében sikerült megállítani az irakiak támadásait. ilam tartományban szintén megghusították az ellenfél deszant-egységeinek támadási kísérletét. a harcokban számos iraki katona életét veszítette, s iráni részről tüzérségi fegyvereket zsákmányoltak.

az iraki katonai főparancsnokság szombaton közölte, hogy az elmúlt huszonnégy órában a harcok során ötvenhat iráni katona életét veszítette, míg iraki részről tizennégy katona esett el.

ml/jp bs

11.30 220281 1521

--

sk0010 4 230 mtik1010

hans apel nyilatkozata

münchen, 1981. február 22. /afp/ - hans apel nyugatnémet hadügyminiszter nyilatkozatot adott a bajor rádióknak abból az alkalomból, hogy szombaton münchenben megkezdődött a nato hagyományos, évente megrendezett szakértői értekezlete. apel nyilatkozatában sikra szállt amellest, hogy a nato tagállamai - az

fr

egyesült államok sürgetésének megfelelően - kezdjenek tanácskozásokat a katonai kiadások növeléséről. a nyugatnémet hadügyminiszter közölte, hogy a bonni kormány a nato miniszteri tanácsának május végén esedékes ülése után vizsgálja meg a katonai kiadások növelésének lehetőségét.

hans apel egyébként néhány nap múlva washingtonba utazik, hogy amerikai kollégájával, caspar weinberger hadügyminiszterrel tanácskozzék.

ml/jp bs

11.33 220281 0783

--

sk0011 4 230 mtik1011

diátüntetés pakisztánban

islamabad, 1981. február 22. /upi/ ap/ afp/ - mintegy kétezer diák tüntetett szombaton a pakisztáni peshawarban. a tartományi székhely diákjai a kormány politikája ellen tüntettek és ziaul hak elnök lemondását követelték. a kivézenyelt rendőrök könnygázzal próbálták szétválasztani a tüntetőket, amire a diákok sortűzzel válaszoltak. a több, mint egy óras tüzharcban három rendőr és két diák megsebesült.

ez volt egy héten belül a második nagyméretű diáktüntetés pakisztánban. a kormány az ország nyugati részén az összes egyetemet és oktatási intézményt bezáratta.

sm bs

11.36 220281 0620

fr

--

sk0012 4 230 mtik1012

pápa

agana /guam-sziget/, 1981. február 22. /mti-afp/ap/upi/reuter/ - a távol-keleti körúton levő II. János Pál pápa vasárnap /helyi idő szerint az esti órákban/ a fülöp-szigeteki légitársaság különgépén az amerikai igazgatás alatt levő Guam szigetére érkezett, ahol Reagan elnök megbízásából Mike Mansfield, az Egyesült Államok tokiói nagykövete üdvözölte a katolikus egyházfőt.

hatnapos fülöp-szigeteki tartózkodásának utolsó napján a pápa - Marcos elnök jelenlétében, százezrek részvételével - misét pontifikált a manilától északra levő Baguio-ban. az egyházi irányítás alatt álló Veritas rádióban elhangzott beszédében II. János Pál a katonai konfliktusok megszüntetésére, valamint a buddhisták, hinduk, muzulmánok és keresztények közötti jobb megértésre szólított fel. a pápa boldoggá avatta Lorenzo Ruiz 16. századi fülöp-szigeteki vértanút - ez volt látogatásának hivatalos indítéka -, de a manilai hatóságok nem tették lehetővé, hogy felkeressen egy leprás települést és ellátogasson egy börtönbe, ahol hateren elítélteket őriznek, köztük négyszázat siralomházban, mindkét helyen Casaroli bíboros, vatikáni államtitkár celebrált misét.

a pápa hétfőn tovább utazik Japánba, ahonnan - az alaskai Anchorage érintésével - csütörtökön indul vissza a Vatikánba.

... bs

11.57 220281 1298

-.-

sk0013 4 230 mtik1013

csád

Yaoundé, 1981. február 22. /taszsz/ - N. Djamenában, Csád fővárosában közleményt hoztak nyilvánosságra, amelyből kitűnik: több testületet alakítottak, amelyeknek feladata az ország belső rendjének biztosításával függ össze.

Megalakították az ország alkotmányozó bizottságát, létrehoztak egy bizottságot, amely az újjáépítéssel, s egy másik testületet, amely a nemzeti hadsereg létrehozásával kapcsolatos feladatokat tanulmányozza. a dokumentum hangsúlyozza: a fenti intézkedésekre a csádi rendezéssel foglalkozó 1979. évi lagosi megállapodás alapján került sor.

F

mint a közlemény hírül adja, a Goukouni Oueddei vezette csádi ideiglenes nemzeti egységkormány minden tőle telhetőt megtesz az ország fővárosának demilitarizálása érdekében.

... km bs

12.00 220281 0780

-.-

sk0014 4 230 mtik1014

salvador

san salvador, washington, 1981. február 22. /ap,afp/

José Napoleón Duarte, a salvadori katonai junta vezetője az AP amerikai hírgyűlökségnek szombaton adott nyilatkozatában bejelentette, hogy letartóztatták Adolfo Arnoldo Majano ezredest, a katonai junta volt tagját. Duarte azt mondta, hogy Majano ezredest a hadügyminisztériumban tartják őrizetben, és hadbírótság elé fogják állítani.

Majano ezredes a junta tagjaként több ízben sikraszállt széles körű társadalmi reformok életbeléptetéséért, a jobboldali fegyveres különítmények garázdálkodásának megfékezéséért, s emiatt az elmúlt év decemberében kizárták a junta tagjai közül.

Megfigyelők véleménye szerint Arnoldo Majano letartóztatása tovább fokozhatja a salvadori junta hadseregében már korábban kezdődött erjedési folyamatot.

A The Washington Post vasárnapi száma olyan értesülést közöl, hogy az Egyesült Államok kormánya fontolóra vette „bármely szükséges eszköz latba vetését Salvadorban, beleértve a katonai kontingensre vonatkozó tervet is,„ a washingtoni kormány salvadorral kapcsolatos elgondolásairól a nagykövetek a múlt hét folyamán már tájékoztatták a közép-amerikai, s a latin-amerikai országok kormányait. a jól értesült forrásokból származó értesülés szerint Washingtonban a „bármely szükséges eszköz,„ igénybevételének szükségességét azzal indokolják, hogy Kuba állítólag „fegyvereket szállít a salvadori gerilláknak,„

... jp ml bs

12.18 220281 1461

F

-.-

sk0015 4 230 mtik1101 /kkk /

mszmp-küldöttség - kiállítás

moszkva, 1981. február 22. /mti/ - a kommunizmust építjük című, az szkp xxvi. kongresszusa tiszteletére rendezett képzőművészeti tárlatot tekintette meg vasárnap délelőtt a moszkvai központi kiállítási csarnokban az mszmp központi bizottságának küldöttsége: kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, a delegáció vezetője, lázár györgy, a politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnöke, gyenes andrás, a központi bizottság titkára, berecz jános, a központi bizottság osztályvezetője és szűrös mátyás, hazánk moszkvai nagykövete, az mszmp kb tagjai.

a pártküldöttséget a tárlatlátogatásra elkísérte vlagyimir pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete és borisz gosztyev, az szkp kb osztályvezetője, az szkp kb tagjai.

a vendégeket jurij barabas, a szovjetunió kulturális miniszterének első helyettese, a szovjet képzőművészeti szövetség több vezetője fogadta.

a kiállítás az elmúlt öt esztendő, az szkp xxv. kongresszusa óta eltelt időszak művészi termését tárja a látogatók elé. a mintegy másfélezer alkotást bemutató tárlaton nyikolaj ponomarjov, a szovjet képzőművészeti szövetség elnöke kalauzolta a pártküldöttséget. kádár jános és a delegáció tagjai hosszan időztek a szovjetunió valamennyi köztársaságának művészetét szemléltető, napjaink különféle stílusirányzataiban fogant alkotások - festmények, szobrok, gobelinek, üvegtárgyak, porcelánok, plakátok - előtt, amelyek sokoldalúan mutatják be a szovjet nép hősi harcát, építő munkáját, a szovjet emberek életét.

az egy órát meghaladó látogatás végén kádár jános örömét fejezte ki, hogy megismerkedhetett a szovjetunió képzőművészeinek legújabb alkotásaival, s elismeréssel nyilatkozott a látottakról.

bc/zsa kd

12.25 220281 1767

Fi

-.-

sk0016 4 230 mtik1015

Libia - dél-jemen

tripoli, 1981. február 22. /mti-afp/ - a libiai fővárosban közleményt hoztak nyilvánosságra ali nasszer mohammed hasszaninak, a jemeni népi demokratikus köztársaság legfelsőbb népi tanácsa elnöksége elnökének látogatásáról és moamer el-kadhafival, a libiai forradalom vezetőjével megtartott tárgyalásairól.

a hivatalos libiai hírügynökség által ismertetett közlemény szerint kadhafi támogatásáról biztosította azt a javaslatot, hogy hívják össze a perzsa öböl, az arab félsziget és afrika szárvá országainak csúcserkeztetét. az indítványt a dél-jemeni elnök a január végén taif-ban /szaud-arabia/ megtartott iszlám csúcserkezteten terjesztette elő és az értekezlet célja lenne „megvizsgálni azokat az eszközöket, amelyekkel felszámolható a külföldi katonai jelenlét a szóbanforgó térségekben,, mint kadhafi a tárgyalásokon hangsúlyozta, a dél-jemeni javaslat „pozitív lépés az említett térségek békéjének és biztonságának megeremtéséhez vezető uton,,.

Libia és a jemeni népi demokratikus köztársaság - hangsúlyozza a továbbiakban a közlemény - úgy véli, hogy „az arab nemzet jelenteg döntő szakaszában van annak a harcnak, amelyet a gyarmatosítás, a cionizmus és a reakció ellen vív,,. a felek megerősítették annak szükségességét, hogy megszilárdítsák a szilárdság frontját /libia, dél-jemen, sziria, algéria és a pfsz/. libia és dél-jemen egyidejűleg újból támogatásáról biztosította a palesztinai nép harcát az önrendelkezésért és önálló állam alapításáért a palesztinai felszabadítási szervezet vezetésével.

kadhafi és vendége - állapítja meg a közlemény - élesen elítélte azokat a hadgyakorlatokat, amelyeket az egyesült államok február végén oman területén szándékozik tartani.

végezetül a felek leszögezték, hogy támogatják csád kormányát, óva intettek mindenfajta beavatkozástól az ország belügyeibe és megbélyegezték a francia és az amerikai beavatkozást az afrikai kontinensen.

bs

12.51 220281 1962

Fi

-.-

sk0017 4 230 mtik1016

rövid hírek

kőolajvezeték

tokió, 1981. február 22. /ap/ - japán az egyesült államok segítségét fogja kérni egy szaud-arábiából az egyesült arab emírségeken át az indiai-óceánig haladó kőolajvezeték megépítéséhez, - adta hírül vasárnap a tokio simbun című lap. az ujság szerint a tervet (rokuszuke tanaka) ipari és külkereskedelmi miniszter nyáron esedékes szaud-arábiai látogatása során terjesztik elő.

karambol

ankara, 1981. február 22. /upi/afp/ - szombaton éjjel ankarától délnyugatra összeütközött egy expresszvonat és egy teherautó. négy katona meghalt, 28-an pedig megsebesültek, - jelentette vasárnap a török rendőrség.

lagorio

kairó, 1981. február 22. /afp/ - ahmed badavi egyiptomi hadügyminiszter meghívására hatnapos hivatalos látogatásra egyiptomba érkezett lelio lagorio olasz hadügyminiszter. vasárnap az olasz politikus az egyiptomi kormány tagjaival folytat tárgyalásokat.

új nagykövet

washington, 1981. február 22. /mti-upi/ - john jeffry louis illi noisi üzletembert nevezték az egyesült államok nagy-britanniai nagykövetének, - adta hírül szombaton a the washington post. az 54 éves louis nemzetközi politikai tapasztalatoknak ugyancsak híján van, viszont ismert mecénása a különböző republikánus elnökjelöltek választási hadjáratainak. a feljegyzések szerint mintegy 300 ezer dollárt áldozott nixon elnök 1972-es újraválasztására. arról ugyan még nem érkezett hír, hogy a bőkezű üzletember mennyit költött reagenre, de a jelek szerint ezuttal sem fukarkodott.

sztrájk

dublin, 1981. február 22. /taszsz/afp/ - szombat reggel dublinban sztrájkba léptek az ír olajtársaság béremelését követelő tartálykocsi- vezetői. a hírek szerint, amennyiben a vezetők és az olajtársaság nem jutnak megegyezésre, a hét végére a kabinet rendkívüli ülést hív össze.

sm bs

13.00 220 281 1841

Fi

-.-

sk0018 4 230 mtik1017

belga szocialista párt

brüsszel, 1981. február 22. /afp/ - a belga szocialista párt namurban tartott kongresszusa vasárnap guy spitaels szenátort, miniszterelnök-helyettest, közlekedési minisztert választotta a párt elnökévé.

spitaelst a második menetben választották meg - ekkor 311 szavazatot kapott legfőbb ellenfelének, ernest glinne parlamenti képviselőnek, volt miniszternek 282 szavazatával szemben.

az 50 éves spitaels lett ilymódon andré cools pártelnök utóda. cools, aki lemondott tisztségéről, támogatta spitaels jelölését a wilfried martens miniszterelnök koalíciós kormányában résztvevő szocialista párt élére.

bs

15.58 220 281 0660

-.-

sk0019 4 230 mtik1018

szudán - pfsz - usa

kairó, khartoum, 1981. február 22. /mti-afp/ap/upi/ - a szudáni kormány vasárnap „persona non grata,-nak nyilvánította a palesztinai felszabadítási szervezet négy khartoumi képviselőjét és 48 órát adott nekik az ország elhagyására - jelentette a mena közel-keleti hírügynökség.

khaled ramadant /abu haitham-ot/, a pfsz khartoumi irodájának vezetőjét és három beosztottját - ugyancsak a mena szerint - a szudáni hatóságok azzal vádolják, hogy „a nyilvánosság előtt kihívóan ellenséges magatartást tanúsítottak a khartoumi kormányzattal szemben,,.

a szudáni kormánynak a pfsz-szel szemben ellenséges lépéséről további részletek egyelőre nem ismeretesek, khartoumban azonban a suna szudáni hírügynökség szombaton közleményt hozott nyilvánosságra arról, hogy william kontos, az egyesült államok nagykövete - meg nem jelölt időpontban - felkereste gaafar nimeri szudáni elnököt és

Fi

üzenetet adott át neki ronald reaganról. az üzenet tartalmáról mindössze annyit közöltek, hogy az amerikai elnök kifejezésre juttatta, milyen „nagy jelentőséget tulajdonít a két ország baráti kapcsolatai megszilárdításának,, .

bs

16.41 220281 1163

--

sk0020 4 230 mtik1019

Luns - genschler - nato

münchen, 1981. február 22. /ap/ - a „széthuzástól,, és az atlanti-óceán két partján lévő nato-partnerek „terméketlen vitájának,, folytatásától óvta a nyugati szövetségeseket joseph luns nato-főtiszt vasárnap, a katonai szervezet müncheni szakértői értekezletén. az agresszív nézeteiről ismert atlanti politikus bírálta azokat a nyugat-európai politikusokat, akik kimondják: a szovjetunióval kapcsolatos politikában az enyhülésnek nincs alternatívája.

nézetei alátámasztására luns durván rágalmozta a szovjetuniót, mondván, hogy az „rá akarja kényszeríteni ideológiáját másokra,, és a jövőben „még veszedelemesebb lehet,, mint jelenleg.

mindazonáltal, a nyugat-európa szülő intelmek után, luns az amerikaiakat is figyelmeztetésben részesítette: meg kell érteniük - mondta -, hogy „a hatékony vezetés többet ér a szigorú dorgálásoknál,,. e megjegyzés nyilvánvalóan utalás volt azokra a washingtoni szemrehányásokra, hogy a nato európai tagállamai nem járulnak hozzá kellő mértékben a szövetség katonai erőfeszítéseihöz.

hans-dietrich genschler nyugatnémet külügyminiszter mérsékelt hangú beszédében a nato leszerelési és együttműködési készségét bizonygatta. a fokozott nyugati fegyverkezést többek között a nyugat-európa irányított szovjet rakétákkal próbálta indokolni, „megfelelkezve,, az ott felállított és a szovjetuniót fenyegető amerikai rakétafelegyverekről.

kf bs

17.21 220281 1450

Fi

--

sk0021 4 230 mtik1020

robbanás - 2.

münchen, 1981. február 22. /mti-dpa/afp/ap/upi/reuter/ - négy millió márkára tehető az anyagi kár, amelyet a szombat esti bombarobbanás a szabad európa rádió müncheni székházában okozott - közölte vasárnap a bajor rendőrség. a nap folyamán 38 tagú különleges nyomozó csoport kezdte meg a vizsgálatot, s eddig mintegy 40 tanút hallgattak ki. a csoport tagjai közt vannak olyan rendőrfelügyelők, akik tavaly szeptemberben ugyancsak münchenben egy sörcsarnokban fasiszták által elkövetett robbantásos merényletet kivizsgálták.

bár a nyomozás eddig mindössze annyit tudott megállapítani, hogy a robbanást feltehetően az épület egyik külső falához erősített mintegy 10 kilogrammnyi robbanóanyag okozta, bizonyos körökben máris igyekeznek azt a látszatot kelteni, hogy a robbantást „szélsőséges politikai elemek,, követték el. bomban a kereszténydemokrata cdu „gyáva merényletnek,, nevezte és erélyesen elítélte a robbantást. a bajor rendőrség 30.000 márka jutalmat tűzött ki a nyomra vezetőnek.

a nyolc sebesült közül ötven vasárnap estére elhagyták a kórházat.

a szabad európa rádiót a szocialista országok elleni propagandatevékenységre az amerikai központi hírszerző hivatal, a cia hozta létre a hidegháború éveiben. tevékenységét 1970 óta az amerikai kongresszus „ellenőrzi,, és az gondoskodik finanszírozásáról is.

a szerkesztőségek tájékoztatására!

hivatalos közlés szerint a robbanás pillanatában a szabad európa rádió mintegy háromszáz alkalmazottja közül harmincan tartózkodtak az épületben. mindhárom súlyos sebesült - két férfi és egy nő - a csehszlovák szerkesztőség munkatársa.

eddig semmilyen szervezet sem vállalta magára a merénylet elkövetését. a robbanást megelőzően fenyegető levelek vagy telefonhívások nem érkeztek a szabad európa rádióhoz.

bs

17.30 220281 1875

Fi

--

sk0022 4 230 mtik1102 /kkk /

az örmény küldöttség sajtóértekezlete

moszkva, 1981 február 22. /mti/ - az örmény szszk gazdasági, társadalmi, kulturális és tudományos fejlődéséről tájékoztatott vasárnap délelőtt a kongresszusi sajtóközpontban megrendezett találkozón karen gyemircsjan, az örmény kommunista párt központi bizottságának első titkára, az szkp xxvi. kongresszusán résztvevő örmény küldöttség vezetője. válaszolt az újságírók kérdéseire a küldöttség többi tagja is, közöttük f. t. szárkiszjan, a minisztertanács elnöke és viktor ambarcumjan, az örmény tudományos akadémia elnöke.

az örmény szszk, amely a múlt év végén ünnepelte fennállásának 60. évfordulóját, ma fejlett iparral rendelkező ország - mondotta gyemircsjan, miután röviden összegezte örményország ezeréves történelmét. a hat évtized alatt elért fejlődést példázva az örmény kp vezetője elmondta, hogy míg a forradalom előtt örményország valamennyi iparcikk vonatkozásában behozatalra szorult, ma nemcsak önellátó a köztársaság ipara, hanem mintegy 200 termékét a világ több mint 70 országába szállítja. egyes ágazatok világhírre vet szereztek: nagy keresletnek örvendenek például a nemzetközi piacon az örmény elektronikai készülékek. ez utóbbi nem utolsósorban az örmény matematikusoknak köszönhető - az ő munkájukról, elméleti kutatásairól és együttműködésükről az iparral ambarcumjan beszélt.

a köztársaság gazdasági szerkezetéről, eredményeiről szólva gyemircsjan elmondta, hogy a nemzeti jövedelem két és félszeresére nőtt. kétharmadát az ipar adja, ennek 30 százalékát pedig a gépipar. a már említett elektronikán kívül nagy jelentőségű a köztársaság népgazdasága szempontjából a könnyű- és élelmiszeripar. a kilencedik ötéves tervben az ipar 46,2 százalékkal növekedett. a mezőgazdasági növekedés 24 százalékos volt. mint az örmény kp kb első titkára elmondta, az elmúlt időszakban felgyorsult a mezőgazdaságban az átállás a modern technológiára, jó eredményeket érnek el az öntözéses gazdálkodás területén. a legfontosabb most mind az ipar, mind a mezőgazdaság területén a hatékonyság növelése, jobb kihasználása annak a magasan kvalifikált munkaerőnek, amely a további fejlődéshez kitűnő alapot biztosít.

a pezsgő tudományos életéről az 1943 óta működő örmény tudományos akadémia elnöke adott részletes tájékoztatást. a köztársaságban mintegy 19 ezer a tudományos munkatársak száma, a 13 főiskolán 60 ezren tanulnak, összesen 155 szakon.

R

a nagy érdeklődés mellett megtartott sajtóértekezleten az örmény vezetők az ország életének legkülönbözőbb területeire vonatkozó kérdésekre válaszoltak: szóltak a kormány és az egyház viszonyáról, a külföldön élő örményekkel fenntartott kapcsolatokról.

sj bs

17.35 220281 2698

-.-

sk0023 1 230 mtik1103 /kkk /

kádár - koszoruzás

moszkva, 1981. február 22. /mti/ - az mszmp központi bizottságának küldöttsége, amely kádár jánosnak, a kb első titkárának vezetésével érkezett moszkvába, hogy részt vegyen az szkp xxvi. kongresszusán, vasárnap délután a vörös téren megkoszoruzta a lenin mauzóleumot. az élővirág-koszoru vörös és piros-fehér-zöld szalagjain magyar és orosz nyelven ez a felirat olvasható: a halhatatlan leninnek - az mszmp kb küldöttsége.

a koszoruzásnál szovjet részről megjelent leonyid vasziljevics szmirmov, a minisztertanács elnökhelyettese, vlagyimir pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete, borisz gosztyev, az szkp kb osztályvezetője, az szkp kb tagjai, oleg rahmanyin, az szkp kb osztályvezető-helyettese, a kb póttagja.

jelen voltak a moszkvai magyar nagykövetség és más magyar külképviseletek vezetői.

bc/um bs

17.36 220281 0868

R

-.-

sk0024 4 230 mtik1104 /kkk /

khaled bagdas sajtóértekezlete

moszkva, 1981 február 22. /mti/- a szíriai kommunista párt támogatja szíria antiimperialista politikáját, s nagyra értékeli azt a pozitív szerepet, amelyet a szíriai kormány a haladó arab országok küzdelmében játszik - mondotta moszkvai sajtóértekezletén khaled bagdas, a párt központi bizottságának főtitkára, a szíriai küldöttség vezetője. hangsúlyozta, hogy a közel-keleti rendezés feltétele változatlanul az izraeli megszálló csapatok teljes kivonása, a palesztinai arab nép jogainak helyreállítása - beleértve az önálló államalapítás jogát is. ma már bebizonyosodott, hogy semmilyen más megoldási kísérlet nem vezet eredményre: camp david nem egyéb, mint amerikai-izraeli-egyiptomi összeesküvés az arab nép érdekei ellen, s ma a megoldás még távolabbinak tűnik. szólt a szíriai kp főtitkára a jordániai tervekről is, hangsúlyozva, hogy szíria - a kommunisták teljes egyetértésével - ragaszkodik valamennyi követelés teljesítéséhez, a palesztinai felszabadítási szervezet bevonásához minden megoldási kísérletbe.

pártja és hazája belső helyzetéről szólva bagdas elmondotta, hogy a szíriai kommunista párt tagja a nemzeti haladó frontnak, rendelkezik parlamenti képviselőkkel és két minisztere foglal helyet a kormányban. együttműködése a kormányzó párttal jó, s valamennyi haladó erővel együtt küzd a demokratikus társadalmi változások megvalósításáért, a gazdasági fejlődésért.

szíriában a politikai helyzet szilárd - mondotta bagdas egy kérdésre válaszolva. - a terrorista akciók elszigetelt jelenségek, s a muzulmán testvérek számlájára irandók. a kommunista párt valamennyi demokratikus erővel együtt küzd e szélsőséges jobboldali mozgalom ellen. sajnálatos, hogy e mozgalom irakból és jordániából fegyvert és kiképzett embereket kap - füzte hozzá. a kommunista párt nem csupán a reakció ellen, hanem a reakció társadalmi alapjainak megszüntetéséért is küzd - mondotta.

a szíriai kommunista párt kitűnő kapcsolatokat tart fenn az szkp-val - mondotta, egyúttal pedig elismeréssel szólt szíria és a szovjetunió államközi kapcsolatairól. méltatta a nemrégiben megkötött barátsági és együttműködési szerződés jelentőségét. bagdas elítélte a reagan-kormányt, amiért megkísérel egyenlőségjelet tenni a terrorizmus és a felszabadítási mozgalmaknak nyújtott szovjet támogatás közé. hangsúlyozta: a haladásért küzdő arab népeket nem lehet megfélemlíteni, pontosan tudják, hogy a nyugaton mostanában annyit emlegetett veszély nem a szovjetunió részéről fenyegeti őket.

fi

világos, hogy a veszélyt az amerikai imperializmus jelenti: a közel-keleti országok számára különösen aggasztóak az egyesült államok agresszív tervei a perzsa-öböl térségében - füzte hozzá a szíriai kommunista párt kb főtitkára.

sj/ve bs

17.37 220281 2774

--

sk0025 4 230 mtik1021

salvadori hírek /1.rész/

mexikó, new york, managua, madrid, 1981. február 22. /taszsz/ - a farabundo marti nemzeti felszabadítási front /fmln/ és a salvadori forradalmi demokratikus front /fdr/ határozottan elutasítja az egyesült államok rágalmaait arról, hogy több ország, köztük a szocialista országok ,, katonai segítséget ,, nyújtanak az amerikai támogatást élvező reakciós salvadori junta ellen harcoló salvadori gerilláknak.

a két salvadori hazafias front által közzétett közös közlemény hangsúlyozza: az amerikai külügyminisztérium és a washington által nyugat-európába és latin-amerikába küldött diplomáciai képviselők ugynevezett ,, bizonyítékai ,, nem egyebek a cia újabb koholmányánál.

az amerikai kormány által a ,, kívülről jövő segítség ,, , körül folytatott propagandakampány nak hamis és képmutató jellegére hívja fel a figyelmet a salvadori népi felszabadító mozgalom négy vezetője a the new york times-nak adott interjújában. ebben egyebek között hangsúlyozzák, hogy a salvadori hazafiak mozgalma nem függ külföldi segítségtől. a salvadori juntának nyújtott amerikai segítség csak meghosszabbítja a vérontást az országban, de nem képes meghiusítani a nép győzelmét a diktatura felett.

manuel telles mexikói külügyminiszterhelyettes tiltakozását fejezte ki az amerikai sajtóban napvilágot látott olyan értesülések miatt, amelyek szerint mexikó állítólag fegyvereket és élelmiszert szállít a salvadori gerilláknak. a mexikói kormány - hangsúlyozta - változatlanul tartja magát a más államok belügyeibe való be nem avatkozás és a népek jogainak szigorú tiszteletben tartásának elveihez.

fi

1981.02.22.

közép-amerikai demokratikus körei a múlt héten a panama- csatorna térségében kezdődött újabb amerikai hadgyakorlattal összefüggésben felhívják a figyelmet a salvador elleni közvetlen amerikai támadás veszélyére. a mintegy 5 ezer katona részvételével, az összes haderőnem képviselőivel folyó hadgyakorlaton „ megfigyelőként „ résztvesznek a salvadori és a hondurasi hadsereg tisztjei. /folyt./

te bs

18.02 220281 2044

-.-

sk0026 4 230 mtik1022

salvadori hírek-/2.rész/

mint ismeretes, az egyesült államok hondurasi katona egységekre építési intervenciók terveit.

nicaraguából érkezett hírek szerint hondurasi katonai egységek újabb fegyveres támadást intéztek nicaragua ellen. a hondurasi fegyveresek egy héten belül már negyedszer hatoltak be nicaragua területére.

a reakciós salvadori junta amerikai segítséggel folyó terrorját leleplező jelentést tett közzé madridban az emberi jogok spanyol ligája. carmelo garcia, a latin-amerikai és afrikai politikai kutatások intézetének főtitkára a liga ülésén elítélte washington, amiért katonai és gazdasági támogatást nyújt a salvadori juntának. a salvadori reakció, - hangsúlyozta - amerikai fegyverekkel asszonyokat, gyermekeket és öregeket gyilkol, az amerikai tanácsadók pedig a mezőgazdasági körzetekben folyó „ megtorló „ hadműveleteket irányítják.

te bs

18.04 220281 0896

-.-

1981.02.22.

sk0027 4 230 mtik1023

afrikai hírek

addisz abeba, 1981. február 22. /afp/ - addisz abebában hétfőn megnyílik az afrikai egységszervezet külügyminiszteri értekezlete.

bár a tanácskozást hivatalosan rutinjellegűnek minősítik, hangoztatván, hogy annak fő feladata a szervezet 1981-82-re szóló költségvetésének kidolgozása lesz, megfigyelők valószínűnek tartják, hogy terítékre kerül csád, namibia és talán nyugat-szahara kérdése is.

edem kodjo, az aesz főtitkára várhatóan jelentést terjeszt elő a szervezet elmúlt félévi tevékenységéről. ebből az alkalomból - mutatnak rá megfigyelők - feltétlenül szóba kerül csád, különös tekintettel arra, hogy néhány afrikai állam januárban lagosban már legfelsőbb szinten tanácskozott róla. e tanácskozás határozatai azonban nem valósultak meg, mivel azokat az érdekelt - belügyeibe való beavatkozásnak minősítve - nem fogadta el.

a szerkesztőségek tájékoztatására!

párizs /afp/ - tripoliban libiai-szudáni megállapodást irtak alá „a szudáni hadsereg felszereléséről és újjászervezéséről,, - közölte vasárnap a jana libiai hírügynökség, megerősítve egyúttal, hogy - a pénteki szudáni cáfolattal ellentétben - ebből az alkalomból üzenetváltás zajlott le kadhafi, a libiai forradalom vezetője és nimeri szudáni elnök közt. a megállapodást szudán nagykövete írta alá tripoliban.

kf bs

18.21 220281 1382

-.-

sk0028 4 230 mtik1024

guy spitaels - tudósítói

polgár dénes, az mti tudósítója jelenti:

namur, 1981. február 22. /mti/ - a belga szocialista párt rendkívüli kongresszusa vasárnap délután a tisztségéről lemondott andré cools helyébe guy spitaels miniszterelnök-helyettest és

Fi

közlekedési minisztert választotta új elnökévé. a szavazás első fordulójában spitaels nem kapta meg az abszolút többséget: 295 küldött szavazott rá, míg ernest glinne, az európai parlament szocialista párti csoportjának elnöke 273, egy harmadik jelölt, alain van der biest pedig 27 szavazatot kapott. a második fordulóban azután spitaels 311 szavazattal megszerezte az abszolút többséget glinne-vel szemben, akire 282 küldött szavazott.

a választás eredménye azt mutatja, hogy a párton belül erős baloldali ellenzék alakult. ennek az ellenzéknek a feltétele, amely sok tekintetben nem ért egyet a kormány gazdasági politikájával, volt az oka cools lemondásának is. megfigyelők szerint, ha glinne-t választották volna elnökké, szóbakerült volna a szocialista pártnak a kormányból való kilépése is. a mintegy 47 százalékos kitévő, pártonbelüli ellenzék megalakulása mindenesetre éreztetni fogja befolyását a párt politikájára.

az új elnök közölte, hogy csütörtökön fog lemondani a kormányban viselt tisztségéről, mivel martens miniszterelnök pénteken többnapos hivatalos látogatásra zaire-ba utazik, spitaels utódának kinevezésére csak a kormányfő visszatérése után fog sor kerülni.

pd/jp bs

18.42 220281 1481

-.-

sk0029 4 230 mtik1025

palesztin kérdés

beirut/jeruzsálem, 1981. február 22. /upi/dpa/afp/ap/ - egy libanoni lapnak adott nyilatkozatában butrosz ghalí egyiptomi külügyi államminiszter vasárnap kijelentette: „egyiptom nem kifogásolja jordánia részvételét a camp davidben megindult békefolyamatban, ismertetés, hogy szadat egyiptomi elnök - a „konkurrenciától, tartva - egy ideig ellenezte a palesztin kérdés „jordániai megoldását, - azaz az amerikaiak által huszein királynak sugallt jordániai-izraeli megállapodást.

ghalí reményének adott kifejezést, hogy az izraeli munkapárt nyáron várható hatalomra kerülése „előreviszi a közel-keleti békefolyamatot, „

X X X

Fi

„jordániának semmi köze az úgynevezett „jordániai megoldáshoz, „ mivel az valójában izraeli-amerikai formulát jelent - mondotta az afp francia hírügynökségnek adott nyilatkozatában abu dzsihad, a pfsz egyik magasrangú vezetője. „maga huszein király vetette el ezt a formulát, azzal, hogy a „palesztin megoldás, „ hivatkozott - emlékeztetett abu dzsihad.

az izraeli kormány vasárnap hivatalosan elutasította azt az egyiptomi javaslatot, hogy kairói székhellyel állítsanak föl emigráns palesztin kormányt. ezt a javaslatot - más okokból - már elutasította a pfsz is.

kf bs

18.52 220281 1355

-.-

sk0030 4 800 mtik1026

mai külpolitikai hireink tartalomjegyzéke sk0001-sk0029-ig

budapest, 1981. február 22. /mti/

sk0001 robbanás

sk0002 palme

sk0003 sziria - dél-jemen

sk0004 rövid hírek

uj-delhi:

kenyai elnök indiában

miami:

kokain

cape canaveral: amerikai műhold

sk0005 peru - ecuador

sk0006 nszk politika - der tagesspiegel

sk0007 délkelet-ázsia - szovjet felhívás /1.rész/

sk0008 délkelet-ázsia - szovjet felhívás /2.rész/

sk0009 irak-irán

sk0010 hans apel nyilatkozata

sk0011 diáktüntetés pakisztánban

sk0012 pápa

sk0013 csád

Fi

kül

- 26 -

1981.02.22.

sk0014 salvador
sk0015 mszmp-küldöttség
sk0016 libia-dél-jemen
sk0017 rövid hírek
tokió: kőolajvezeték
ankara: karambol
kairó: lagorio
washington: új nagykövet
dublin: sztrájk
sk0018 belga szocialista párt
sk0019 szudán - pfsz - usa
sk0020 lums - genscher - nato
sk0021 robbanás - 2.
sk0022 az örmény küldöttség sajtóértekezlete
sk0023 kádár - koszoruzás
sk0024 khaled bagdas sajtóértekezlete
sk0025 salvadori hírek /1.rész/
sk0026 salvadori hírek /2.rész/
sk0027 afrikai hírek
sk0028 guy spitaels - tudósítói
sk0029 palesztin kérdés
ve bs

20.13 220281 1356

--

sk0031 4 800 mtik1027

mai külpolitikai híreink tartalomjegyzéke sk0030-sk0031-ig

budapest, 1981. február 22. /mti/

sk0030 tartalomjegyzék /1.rész/
sk0031 tartalomjegyzék /2.rész/

ve bs

készült az mti külpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: köves tibor
szerkesztette: barabás miklós

20.14 220281 0392

- v é g e -

--

MTI

Szerkeszti a Külpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Külföldi hírek

budapest, 1981. február 23.

kül.

h é t f ő

sk0001 4 230 mtik1001

várható események

1981. február 23. /mti/

moszkva: megkezdődik az szkp xxvi. kongresszusa

moszkva: a szovjet hadsereg és haditengerészet napja

washington: jean francois-poncet francia külügyminiszter az egyesült államokba látogat /várhatóan hétfőn találkozik haig külügyminiszterrel/

kuwait: parlamenti választások

madrid: második bizalmi szavazás sotelo kormányprogramjáról /délután/

addisz abeba: aesz konferencia kezdődik /délután/

bonn: hans dietrich genscher külügyminiszter fogadja costa rica külügyminiszterét

new york: új tárgyalások kezdődnek argentina és nagy-britannia között a falkland-szigetek kérdéséről

hj kt

07.00 230281 0692

fi

--